O ecuatie cu radicali

Determinati numerele x si y naturale, astfel incat Vx+13+~/x+33 =y
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Solutie

Cum y este numar natural rezulta cd expresiile de sub radicali sunt patrate perfecte.

Notim x+13=a” si x+33=Db* . Observim ci b’ —a’ =20 de unde rezulti:
(b+a)(b—a)=20=20-1=10-2=5-4 . Se stie ca daca se adund suma a doud numere naturale
cu diferenta lor se obtine dublul numarului mai mare si cad suma a doud numere naturale este
mai mare decat diferenta lor. De asemenea se stie ca suma a doud numere naturale si diferenta
lor au aceeasi paritate. Din acestea rezultd ca b+a=10 si b—a=2 . Adunand membru cu
membru aceste egalitati rezulta ca b+a+b—a=12 de unde rezultd 2b =12 si apoi b=6 si
b? =36. Deci x+33=36 de unde obtinem x=3.Daci x=3 avem v3+13++3+33=y ,

adica y =10. Multimea solutiilor ecuatiei este S = {(3; 10}




